
 
 
 
 

Notulen ALV seizoen 2022-2023 Exercitia’73  
24-10-2023 

 
 
Plaats:   Eelde, Sporthal Groote Veen 
Aanvang:  19:30 uur 
Aanwezig:  Mark Sikkens, Patrick Visser, Winnie Jo Hesselink, Herman Swarte, Emma de Jong 
Afwezig: Leo Kits, Arjan Harms 
 
 
 
1. Opening van de vergadering 
De ALV wordt geopend om 19.33 uur.  
 
2. Mededelingen 
Mark Sikkens:  De eerste mededeling is ons allen niet ontgaan, Andre de Boer is overleden. Vorige 
week was de uitvaart, dit was een mooi en groot afscheid met 400 aanwezigen. Vanuit de familie 
heeft het bestuur complimenten gekregen over de gang van zaken. Er zal nog een condoleanceboek 
aan de familie gegeven worden vanuit de club.  
 
3. Notulen ALV en jaarverslagen 2022   
Er zijn geen op- of aanmerkingen op het jaarverslag en de bijbehorende notulen van de vorige ALV.  
 
4. Verslagen bestuur en commissies 2022-2023 
Mark Sikkens: Het afgelopen jaar was mijn eerste jaar als voorzitter, dit was een mooi lustrumjaar. 
We hebben veel activiteiten gehad omtremt het lustrum. Daarnaast zijn de plannen die we begin vorig 
jaar hebben opgesteld beginnen te rollen. Ik kijk er dan ook naar uit om deze plannen verder uit te 
werken het komende jaar. Maar daar kom ik straks op terug. Het was een fijn eerste jaar, ik ga met 
alle liefde nog een aantal jaar door.  
Ook was het het eerste jaar van de secretaris, die dit ook met veel plezier heeft gedaan. Emma gaat 
ook graag nog een jaar door als secretaris.  
Het was het vierde jaar voor onze penningmeester en het eerste jaar zonder corona. Hierdoor zat het 
nog niet helemaal in zijn systeem waardoor de incasseringen van de contributie wat later in het jaar 
waren. Daarvoor excuses. Het resultaat van vorig seizoen is 1218 euro negatief. Dit wordt 
voornamelijk veroorzaakt door dat niet alle leden hun contributie hebben betaald. We hebben hier 
heel veel tijd en moeite ingestoken, helaas zonder succes. Verder zijn we ook geconfronteerd met 
stijgende kosten met name de zaalhuur en bondsbijdrage van de NBB. Daarom willen we straks 
voorstellen om de contributie met 2,5% te laten stijgen. Om er voor te zorgen dat de club op langere 
termijn financieel gezond blijft.  
Dan de verslagen van de commissies. De ledenadministratie is goed verlopen het afgelopen jaar. Zelfs 
zo goed dat we tot op heden wachtlijsten hebben o.a. bij de peanuts. We hebben wel 15 extra leden bij 
de peanuts kunnen inschrijven dit jaar.  
Arjan Harms is het afgelopen jaar begonnen als TC, die heeft het stokje overgenomen van Ciska Wit. 
Arjan heeft een bewogen eerste jaar gehad. Waarin het u18-2 team door problemen in het team is 



opgeheven. Wat erg jammer is want een aantal spelers en een coach zijn hierdoor weggegaan bij de 
vereninging. De peanuts was een uitdaging, nadat Valerie dit jaren heeft gedaan en heeft opgestart 
heeft zij de overstap gemaakt naar vrouwen u16. Dit was een uitdaging maar dit is ook gelukt om 
invulling voor te vinden. Zo was er ook een u12 team dat vorig jaar heel groot was wat nu opgesplitst 
is in twee teams. Arjan kijkt terug op een goed jaar waarin drie teams kampioen zijn geworden. 
Dan het wedstrijdsecretariaat. Er was het afgelopen jaar minder zaalhuur in ter Borg waardoor we een 
recreantenteam zijn kwijtgeraakt. Leo heeft het afgelopen jaar goed samengewerkt met Wojtek(?) en 
Ties Polling. We werken nog steeds met twee half jaarlijkse schema’s, dit is een uitdaging voor het 
inhuren van de tweede helft van het seizoen. Dit levert af en toe problemen en kosten op omdat de 
zaalhuur niet meer teruggegeven kan worden na een bepaalde datum.  
Er zijn dit jaar weer scheidsen gehuurd door heren 1 en de dames teams. Dit is goed verlopen. Leo 
heeft zelf ook wedstrijden gefloten. Er zijn in de toekomst meer BS3 scheidsrechters nodig, op dit 
moment doen Jacco, Dominique en Mark de opleiding en hopen deze voor december te halen. Leo 
heeft twee keer praktijkles gegeven aan u18, goed verlopen maar ze moeten nog wel ondersteuning 
blijven krijgen. Het is belangrijk om het komende jaar meer scheidsrechters te hebben, ook omdat bij 
heren 1 het nu verplicht is om één BS3 binnen de vereniging op papier te hebben staan.  
De jeugd- en activiteiten commissie was het afgelopen jaar niet gevuld, vorig jaar zijn de activiteiten 
georganiseerd vanuit de lustrumcommissie.  
De materiaalcommissie is opgepakt door Bas en Claudia. Ze hebben het afgelopen jaar het materiaal 
geinventariseerd, dit hebben ze mooi uitgewerkt. Daarnaast zijn ze op zoek gegaan naar een nieuwe 
levenrancier voor tenues voor de hele vereniging.  
De PR-commissie is afgelopen jaar opgestart door Jody, Silke en Claudia. Zij onderhouden de sociale 
media. Komend jaar willen ze bezig met teamfoto’s, wedstrijdverslagen en de website 
mobielvriendelijk maken.  
De sponsorcommissie was afgelopen jaar vacant, komend seizoen is dit ingevuld.  
 
5. Balans 2022-2023 
Patrick Visser: We zijn 1200 euro negatief geeindigd. Ik heb ongeveer 1300 euro af moeten schrijven 
op leden die contributie niet volledig hebben betaald. Er zaten een aantal tussen die stamden nog uit 
de corona-tijd, waaronder een paar die intussen al geen lid meer zijn, dat maakt het lastig. Twee nog 
van afgelopen seizoen, daar hebben Mark en ik heel veel tijd en effort ingestoken maar ze reageren 
nergens op. Ze zijn ook geen lid meer dus het lidmaatschap stopzetten is ook geen optie. Het enige dat 
we nog kunnen doen is een incassobureau inschakelen maar dit is nog nooit eerder gedaan bij 
Exercitia.  
Herman Swarte: Bestaat er ook nog de mogelijkheid dat ze zich dan niet kunnen inschrijven bij een 
nieuwe vereninging? Daar moet je een schuldvrijverklaring voor hebben? 
Patrick Visser: Klopt, die krijgen ze uiteraard niet. Maar tot op heden hebben ze zich nog niet 
ingeschreven bij andere vereningingen.  
Winnie Jo Hesselink: En zo’n incassobureau gaan die dan gelijk langs of kunnen die een officiele 
waarschuwing sturen? 
Patrick Visser: Die sturen eerst een brief over de vordering. Dan zitten er al kosten aan verbonden 
maar die worden verhaald op de schuldenaar. Ik wil best eens informeren bij een sportincassobureau. 
Dan is dat een extra baat het komende seizoen want ik heb er boekhoudkundig rekening meegehouden 
dat ik het niet ging ontvangen. Als jullie akkoord hiermee zijn dan stuur ik ze vanavond bericht dat we 
een incassobureau gaan inschakelen. 

- Iedereen is akkoord.  
Patrick Visser: Van de 1300 euro die er nu is afgeschreven dien in een dikke 800 euro in bij 
incassobureau. De oude vorderingen uit de corona-tijd laat ik lopen.  



Voor de rest, de contributie was hoger dan verwacht. Dit hebben we kunnen opvangen door zuinig te 
zijn. En het lustrumpotje te gebruiken voor het organiseren van activitietien. Het eigen vermogen op 
dit moment van de vereniging is 24.000 euro, we staan er prima voor.  
Herman Swarte: Hoe is dat vergeleken met andere jaren? 
Patrick Visser: Dat is redelijk stabiel. Er was goed genoeg gespaard voor lustrum en er was tevens 
nog 2000 euro in de materiaalpot in verband met verhuizing naar Groote Veen. Vanuit deze 
materiaalpot hebben we uiteindelijk het jeugdkamp gefinancieerd. Verder is er zelfs nog een paar 
honderd euro over in de lustrumpot. 
Mark Sikkens: Ja dat heeft de lustrumcommissie goed gedaan. 
Winnie Jo Hesselink: Goede opbrengst van de tombola.  
Patrick Visser: De kascommissie bijeenkomst moet nog plaatsvinden. Dus Herman, als je nog 
belangstelling hebt of teamgenoten met belangstelling? Zou je dat in de groep willen gooien? 
Herman Swarte: Ja dat wil ik wel doen, ik zal het team vragen of er belangstelling is. 
 
6. Plannen 2023-2024 
Mark Sikkens: De plannen waarmee we vooral door willen gaan is het uitrollen van nieuwe tenues 
voor de vereninging. De ontwerpen worden gemaakt en de sponsoring is gevonden. Dit is goed 
verlopen. Verder zal de sponsorcommise worden gevuld door Michael Kunst. We willen graag meer 
geld genereren via sponsorcommissie waarmee we meer activiteiten voor de jeugd kunnen 
organiseren.  
Verder zijn we tevreden over de gang van zaken en dat willen we graag zo houden. De wachtlijsten 
willen we zo klein mogelijk houden. Het probleem is vooral te weinig zaalhuur, hier willen we het 
komend jaar mee bezig. Er is ook nog een dames recreantenteam dat graag wil starten maar we 
kunnen de teams niet kwijt in de hal. Er is genoeg animo maar te weinig plek. Hier zal niet meteen 
een oplossing voor zijn maar willen we wel mee aan de slag komend seizoen.  
Ook willen we het POD-traject opstarten, positief coachen traject voor trainers. Dit wordt vanuit de 
gemeente aangeboden. Hiervoor kunnen we Anne Prins inschakelen vanuit de gemeente.  
Komend seizoen gaan we ook VOG’s voor de trainers aanvragen.  
Herman Swarte: Wordt dat eenmalig aangevraagd? Hoe lang is de VOG vervolgens geldig? 
Patrick Visser: Goede vraag. Dat is iets om over na te denken. De VOG is natuurlijk een 
momentopname. Bij de kinderopvang hanteren ze een permanente screening, dan wordt het elk jaar 
geautomatiseerd opgevraagd.  
Mark Sikkens: In het verleden hebben we VOG’s voor trainers aangevraagd, maar er is iets veranderd 
in de regeling waardoor we nu aan bepaalde voorwaarden moeten voldoen willen we in aanmerking 
komen voor vergoeding van de VOG. Hier zijn we mee bezig. Om terug te komen op de vraag van 
Herman, misschien is het goed om het eens in de twee jaar aan te vragen.  
Patrick Visser: Inderdaad, je moet als vereniging een aantal punten op de site en in de statuten hebben 
staan, o.a. dat je hier mee bezig bent en dan kom je in aanmerking voor vergoeding.  
Mark Sikkens: Dit is een actiepunt en hier gaan we komend jaar mee bezig. Voorstel om dit eens in de 
twee jaar voor de trainers aan te vragen.  

- Iedereen is akkoord. 
 
7. Begroting 2023-2024 
Patrick Visser: Ik heb een begroting neergelegd die sluit op 154 euro positief. We hebben rekening 
gehouden met de lichte stijging van de contributie. Dit wordt opgevangen doordat zowel dames 1 als 
heren 1 heel vol zit. Zo worden de kosten over meer leden verspreid, zo is de bondsbijdrage per lid 
niet omhoog gegaan. Ook is de zaalhuur omhoog gegaan, hier hebben we met zn allen mee te maken. 
Dus vandaar om het sluitend te krijgen heb ik 2,5% bij alle ledenbijdragen en contributies opgeplust 



en dat bedrag is afgerond naar boven. De contributie zit op dit moment weer op het niveau van 2019. 
In 2020 is dit naar beneden gegaan door gunstigere zaalkosten van het Groote Veen vergeleken met de 
Marsch. Omdat we minder zaalkosten hadden kon de contributie naar beneden. Dat is nu weer terug 
op het niveau van 2019. Daarnaast hebben we in de corona-jaren het laatste incasso verekend met wat 
we niet hoefden te betalen aan de gemeente. En heeft ook iedereen dat niet als contributie afgedragen. 
Zeker het eerste corona-jaar hebben we wel 40% van de contributie niet geincasseerd bij de leden. 
Omdat we deze kosten ook niet hebben gehad.  
Herman Swarte: Ik heb twee vragen. Heren pret, waar is de contributie op gebaseerd?  
Patrick Visser: Op een heel oud staatje, wat al jaren lang in de begroting zit. Dus de echte oorsprong 
van dat staatje kan ik niet voor je achterhalen. Het is inderdaad de vraag of we daar weer een met een 
schone blik naar moeten kijken.  
Mark Sikkens: De enige reden waarvan ik op de hoogte ben is omdat er veel oudleden waren bij heren 
pret die op dat moment ‘het prima voor elkaar hadden’, dat zij ook de lasten van de jeugdleden 
gedeeltelijk zouden willen dragen, ik kan me voorstellen dat het bedrag daar vandaan komt. 
Herman Swarte: Dat klopt ook wel, dat beeld is er ook wel. Dat vinden we nog steeds, dat we moeten 
bijdragen aan de jeugd. Het gaat ook niet om de hoogte van de contributie. Maar we vroegen ons af 
waar het vandaan komt.   
Patrick Visser: Ja terechte vraag.  
Herman Swarte: Ja en dat we geen bondscontrubutie betalen is logisch. Dan vraag twee, zijn er vaste 
momenten waarop je incasseert?  
Patrick Visser: Normaal gesproken in oktober, december, februari en april. Soms is het incasso 
rondom april iets later als er nog iets te verekenen valt. Dit verwacht ik niet voor komend jaar.  
Mark Sikkens: Dat is ook gecommuniceerd in de nieuwsbrief van september.   
Herman Swarte: Er is geen vaste dag van de maand waarop wordt geincasseerd?  
Patrick Visser: Nee, alleen de maanden staan vast.  
Herman Swarte: En het andere recreantenteam dan? Wat betalen die? 
Patrick Visser: Je zou kunnen voorstellen dat we de kosten voor heren pret en het andere recreanten 
team gelijk trekken. Dat verschil is van oudsher. Die trainen evenveel per week.  

- Iedereen is akkoord.   
 
8. Benoemen/Aftreden bestuursleden 
Er treden geen bestuursleden af en worden geen nieuwe bestuursleden benoemd.  
 
9. Rondvraag 
Winnie Jo Hesselink: Is het Terra college nog een optie voor extra zaalhuur?  
Mark Sikkens: Leo heeft deze optie ook al verkend, maar checken we nogmaals bij hem.  
Winnie Jo Hesselink: Daarnaast wil ik wel een stukje intern oppakken, voor de jeugd activiteiten 
organiseren met Karina, en met Mayke en Joline voor de volwassenen. 
 
10. Sluiting 
De ALV wordt gesloten om 20.07 uur.  


